

灣仔區議會

灣仔民政事務處
香港軒尼詩道一三〇號
修頓中心二十一樓
電話：二八三五 一九八四
圖文傳真：二八三四 九六六七



WAN CHAI DISTRICT COUNCIL

Wan Chai District Office
21st floor, Southorn Centre
130 Hennessy Road, Hong Kong
Tel. No. 2835 1984
Fax No. 2834 9667

二〇一二年一月十七日
資料文件

灣仔區議會
文件第 35/2012 號

分區委員會會議撮要

(一) 灣仔東分區委員會

1. 灣仔東分區嘉年華- 民族共融迎新春

「灣仔東分區嘉年華 - 民族共融迎新春」活動已於二零一一年十二月四日(星期日)下午一時至五時在銅鑼灣百德新街、記利佐治街、東角道及駱克道行人專區順利舉行。

2. 酒牌制度檢討的公眾諮詢

委員知悉政府將會就酒牌制度進行檢討及公眾諮詢。由於東分區有很多商住兩用的樓宇都有開設樓上吧、會所和食肆，如果酒牌的審批過於寬鬆，則有可能會對區內的公共治安構成滋擾。委員希望區議員將有關情況向政策局反映及爭取改善。

3. 冬防行動

警方表示，由於年近歲晚，全港性的冬防行動經已展開。為防止罪案發生，後勤的軍裝和便裝警務人員將會調派到街上巡邏以加強警力。此外，市民到外地旅遊或外出購物時，亦須謹記鎖好門窗和小心看管個人的財物，以免被賊人有機可乘。

4. 通過協辦「灣仔區壬辰年新春團拜酒會」

委員會一致通過協辦「灣仔區壬辰年新春團拜酒會」。

(二) 灣仔南分區委員會

1. 「港島西雨水排放隧道工程計劃」

渠務署代表簡介「港島西雨水排放隧道工程計劃」位於灣仔南區內各進水口的工程進展。另外，亦講解該署在工程期間所實行的減少噪音和舒緩交通擠塞之措施。預計工程將於 2012 年中完成。

2. 「灣仔區壬辰年新春團拜酒會」

委員一致通過協辦由灣仔區議會和灣仔民政事務處於 2012 年 2 月 8 日主辦的「灣仔區壬辰年新春團拜酒會」。

3. 「港島、九龍區百萬行 2012」

委員一致通過由委員基金撥款 5000 元贊助公益金之友灣仔區委員會暨灣仔區各界步行隊參加於 2012 年 1 月 8 日舉行的「港島、九龍區百萬行 2012」。

4. 跑馬地山村道的環境衛生問題

吳錦津議員, MH, JP 關注跑馬地山村道附近的環境衛生問題，建議食環署加強清潔街道及巡查狗隻隨處便溺黑點，並檢控違例的狗隻主人。列席的食環署代表表示將派員加強清潔有關街道，並在必要時進行檢控行動。

5. 司徒拔道交通擠塞和東山臺非法泊車問題

石翟錦如委員及蕭志雄醫生反映司徒拔道左轉到皇后大道東的交通擠塞問題嚴重。此外，東山臺對出私家路經常有多輛私家車輛停泊，嚴重阻塞車輛出入。為此，東山臺居民籌組成立業主聯誼會，積極與區議員和警方商討解決方法。她希望警方可提供協助和加強宣傳教育工作。列席的警務處代表表示，由於皇后大道東的塞車問題影響到司徒拔道亦出現交通擠塞，警方一直十分關注此問題並加強巡邏。另外，由於東山臺之道路地段屬私人物業，警方不能檢控停泊該處的车辆。警方會繼續加強宣傳教育工作，並向所有東山臺住戶派發宣傳單張，提醒他們不要非法停泊車輛，以免阻塞交通。

6. 灣仔箕璉坊配水庫休憩處緩步徑的開放時間

廖強委員建議延長灣仔箕璉坊配水庫休憩處緩步徑的開放時間，以方便市民使用。列席的康文署代表指出，由於緩步徑位於配水庫上蓋，並沒有燈光照明系統。為保障市民的安全，現時緩步徑的開放時間為上午 7 時至下午 6 時，此為根據香港天文台日照時間。對於委員要求延長緩步徑的開放時間，康文署須與機電工程署就場地加燈的技術問題作可行性研究。

(三) 灣仔西分區委員會

1. 西分區年度活動:「灣仔繽紛融和嘉年華 Wan Chai Fun & Inclusive Carnival」

委員會與循道衛理中心合辦的「灣仔繽紛融和嘉年華」於 2011 年 12 月 10 日(星期六)下午 2 時至 5 時假灣仔修頓足球場舉行，而典禮將於 2 時半開始。當日的節目非常豐富，除了有多個地區團體充滿

民族特色的歌舞表演和攤位遊戲外，更有藝人歌手的精彩演唱和分享，藉此向區內居民和大眾宣揚民族融和的訊息。

2. 通過協辦「灣仔區壬辰年新春團拜酒會」

委員會一致通過協辦由灣仔區議會和灣仔民政事務處合辦的「灣仔區壬辰年新春團拜酒會」，委員並知悉是次酒會於2012年2月8日舉行。

3. 通過捐款支持「公益金之友百萬行2012」

委員會一致通過由委員基金撥出\$5,000作捐款，贊助於2012年1月8日舉行的「香港公益金2011/2012年度港島、九龍區百萬行」。

4. 有關灣仔區小販排檔的安全問題

有委員關注灣仔區小販排檔的安全問題，並期望灣仔區議會能討論改善方法。與會的區議員回應，相信有關議題將會在新一屆的區議會會議上進行討論，並鼓勵委員若有任何意見可盡快向他們反映。